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WNIEBOWSTĄPIENIE PAŃSKIE 
 

     
                      

W niedzielę 1 czerwca 2025r., czterdzieści dni 

po Niedzieli Zmartwychwstania Chrystusa Kościół 

katolicki świętuje uroczystość Wniebowstąpienia 

Pańskiego. Jest to pamiątka triumfalnego powrotu 

Pana Jezusa do nieba, skąd przyszedł na ziemię dla 

naszego zbawienia przyjmując naturę ludzką. 

 Pierwotnie Kościół obchodził Wniebowstą-

pienie Pańskie łącznie z uroczystością Zesłania 

Ducha Świętego. Praktykę taką zna Kościół Jerozo-

limski jeszcze pod koniec IV wieku. W dniu Zesła-

nia Ducha Świętego, po południu, wierni udawali 

się na Górę Oliwną, gdzie w miejscu upamiętniają-

cym odejście Pana czytano fragmenty Pisma św., 

mówiące o Wniebowstąpieniu, oraz śpiewano anty-

fony i hymny. W drugiej połowie IV wieku Wnie-

bowstąpienie Pańskie jest już samodzielnym świę-

tem obchodzonym czterdziestego dnia po Zmar-

twychwstaniu, a w V wieku jest powszechnie zna-

ne. Po swym zmartwychwstaniu Chrystus ukazy-

wał się uczniom i na ich oczach wzniósł się do nie-

ba. On, nasz Pan i Pan wszystkiego, zwycięzca 

grzechu i śmierci, wstępuje do nieba. Dokonał dzie-

ła zbawienia i zasiada teraz po prawicy Ojca. Jest 

Pośrednikiem między Bogiem a ludźmi i dlatego 

odchodząc, nie pozostawia człowieka w poniżeniu. 

On nas poprzedza do niebieskiej Ojczyzny, w Nim 

nasza ludzka natura została już wprowadzona do 

chwały. Wniebowstąpienie Jezusa jest naszym 

zwycięstwem, daje nam nadzieję, że z Nim bę-

dziemy w tej samej chwale. Jesteśmy członkami 

Jego Ciała, przeto połączymy się z Tym, który jest 

Głową. Wniebowstąpienie Pana jest początkiem 

uwielbienia człowieka, ale jest i zobowiązaniem do 

nowego życia. Dzień po dniu mamy szukać tego, 

co w górze jest, wznosić się duchem ku prawdziwej 

Ojczyźnie, żyć pragnieniem nieba, gdzie przebywa 

Chrystus jako pierwszy z ludzi. Ten Chrystus, który 

odszedł do nieba, pozostaje z nami po wszystkie 

dni, żyje w swoim Kościele i przez Kościół prowa-

dzi dzieło zbawienia. Ten Chrystus, który odszedł 

do nieba, powróci w Dniu ostatecznym, ujrzymy 

Go przychodzącego ponownie.     

Źródło: Karmię was tym, czym sam żyję. Wyd. WAM, 2015, s.264 

  

 



   EWANGELIA NA DZIŚ 

J 14,23-29      

 Jezus powiedział do swoich uczniów: "Jeśli 

Mnie kto miłuje, będzie zachowywał moją naukę,  

a Ojciec mój umiłuje go i przyjdziemy do niego,  

i mieszkanie u niego uczynimy. Kto nie miłuje Mnie, 

ten nie zachowuje słów moich. A nauka, którą słyszy-

cie, nie jest moja, ale Tego, który Mnie posłał, Ojca. To 

wam powiedziałem, przebywając wśród was. A Para-

klet, Duch Święty, którego Ojciec pośle w moim imie-

niu, On was wszystkiego nauczy i przypomni wam 

wszystko, co Ja wam powiedziałem. Pokój zostawiam 

wam, pokój mój daję wam. Nie tak jak daje świat, Ja 

wam daję. Niech się nie trwoży serce wasze ani się nie 

lęka. Słyszeliście, że wam powiedziałem: Odchodzę  

i przyjdę znów do was. Gdybyście Mnie miłowali, roz-

radowalibyście się, że idę do Ojca, bo Ojciec większy 

jest ode Mnie. A teraz powiedziałem wam o tym, zanim 

to nastąpi, abyście uwierzyli, gdy się to stanie". 

       

               Oto słowo Pańskie 

Nie ma już powodów do lęku (destrukcyjnego, 

który utrudnia życie, a nie tylko ostrzega przed realnym 

niebezpieczeństwem). Mamy pokój, który opiera się na 

Miłości Boga do nas. To nie jest „spokój” albo chwilo-

we „zawieszenie broni”. To jest pokój wieczny, bo 

oparty na Miłości Boga. Bóg bardzo chce „przebywać” 

w nas. By jednak mogło tak być, potrzebna jest nasza 

zgoda, która wyraża się przyjęciem Jego nauki. Boga 

bowiem można przyjąć tak naprawdę tylko wtedy, gdy 

przyjmujemy Go całego, to znaczy Jego Obecność, Je-

go Miłość i Jego Mądrość.     
Źródło: https://mateusz.pl/czytania/2025/20250525.html 

 

     *** 

Intencje Mszy św. od 26 V 2025 do 8 VI 2025 

 
Poniedziałek 26 V 

7:00 + Roman Piłat 

7:00 + Mieczysław i Justyna Kopeć 

7:00 + Kazimiera i Jan Grzelak, Wanda i Edward Ko-

walewscy, Wiesław Dudek 

18:00 + Zofia Ochniak (26 greg.) 

18:00 + Jadwiga Broda ++ Brodów, Piotrowskich, Wą-

salów i Goralów 

18:00 + Jan Socha (8 r.) 

Wtorek 27 V 

7:00 + Dorota Furtak z d. Olchawska (8 r.) 

7:00 + Elżbieta i Czesław Szwed 

7:00 + Zygmunt Domański 

18:00 + Mieczysława (K), Józef, Jerzy, Helena, Adam 

++ Mastalerzów i Lenartowiczów 

18:00 + Krystyna Łęczyńska ++ Nierubców, Kołodzie-

jów, Jastrzębskich, Ks. Józef Kozłowicz 

18:00 + Zofia Ochniak (27 greg.) 

 

Środa 28 V 

7:00 + Maciej Strzelecki 

7:00 + Krystyna Mańko 

7:00 + Wanda Janik  

18:00 + Lidia Miazga 

18:00 + Andrzej Witczak (16 r.),  

Zofia Orzech (21 r.), Zygmunt Orzech (25 r.) 

18:00 + Zofia Ochniak (28 greg.) 

 

Czwartek 29 V 

7:00 + Zbigniew Marczyński (1 r.),  

Lucja Sikorska (10 r.), Jan Marczyński (24 r.) 

7:00 + Grażyna Wójcik (1 r.) 

7:00 + Maria Radkowiak 

18:00 + Zofia Ochniak (29 greg.) 

18:00 + Kamil Gnaś (7 r.) 

18:00 + Magdalena Strawa (im.) 

 

Piątek 30 V 

7:00 W intencji koła różańcowego pw. Matki Bożej 

Królowej Świata o Boże błogosławieństwo i opiekę 

Matki Bożej i rozwój koła 

7:00 Dziękczynna za powodzenie operacji przeszczepu 

płuc z prośbą o dalszą opiekę  

i potrzebne łaski dla Katarzyny 

7:00 + Mirosław, Zofia Kluziak ++  

Kluziaków i Kozłowskich 

7:00 + Mieczysław Słonina 

18:00 + Zofia Ochniak (30 greg.) 

18:00 + Iwona Gołąb (14 r.), Robert Bełcik, Maria Beł-

cik, Teresa Gołąb, Piotr Gołąb ++ Gołąb, Bełcik, 

Rzymskich, Stachyrów 

18:00 + Paweł Żywicki 

 

Sobota 31 V 

7:00 + Władysław, Cecylia, Zbigniew, Elżbieta ++ Wą-

salów, Wiesław Szlachetka 

7:00 + Wiesława (K) Kufel  

7:00 + Jacek Opoka (4 r.), Stanisław, Alicja ++ Opoka 

18.00 + Halina Żywicka (dar uczestników pogrzebu) 



18:00 + Adam Zieliński (1 r.) 

18:00 + Grażyna Wójcik 

18:00 + Stanisław Tarkowski (11 r.), Helena Tarkowska 

 

Niedziela 1 VI  

7:30 + Bronisława (K), Władysław, Tadeusz Czarnota, 

Jadwiga Kania, Antoni i Wiktoria Kania  

7:30 + Wiesław Krzeszowski (22 r.) ++ Murlaków  

i Piątków 

9:00 + Tadeusz Podgajny (1 greg.) 

9:00 + Henryk Maciaszek (5 r.), Edward  

Pyzik (6 r.) 

10:30 Za Parafian 

10:30 + Janina, Bonifacy, Stanisław, Tadeusz Goliszek, 

Stanisława (K), Janusz Wnuk ++ Goliszków, Józef  

i Jerzy Skiba 

12:00 + Edward Buczyński (14 r.), Władysława (K), 

Wacław Buczyńscy, Stanisława (K), Henryk, Kazi-

mierz, Marcin Szykuła 

12:00 + Bogdan Gałecki (42 r.) 

18:00 + Anna Kurek, Karol Gnypek ++ Pałków 

 i Kurków 

18:00 + Dionizy Kwietniewski (25 r.), Genowefa 

Kwietniewska ++ Kwietniewskich i Stefaniaków 

 

Poniedziałek 2 VI  

7:00 W intencji Bogu wiadomej 

7:00 + Zbigniew Stachyra 

7:00 + Bożena Cybulska 

18:00 + Tadeusz Podgajny (2 greg.) 

18:00 + Paweł Śliwiński (4 r.) 

18:00 + Czesława (K), Władysława (K), Julian ++ Wit-

czak 

 

Wtorek 3 VI 

7:00 + Krystyna Mańko 

7:00 + Wanda Janik  

7:00 + Zofia Fiuk 

18:00 + Edmund Stasiak 

18:00 + Tadeusz Podgajny (3 greg.) 

18:00 + Stanisław Miazga (10 r.) 

 

Środa 4 VI 

7:00 + Czesław Plis 

7:00 + Agnieszka Mędrek 

7:00 + Roman Wnuk 

18:00 W intencji ks. Pawła Gołofita w rocznicę święceń 

kapłańskich oraz imienin 

18:00 + Tadeusz Podgajny (4 greg.) 

18:00 + Zenon Waś 

Czwartek 5 VI 

7:00 + Roman Piłat 

7:00 + Marianna Marek (4 mc) 

7:00 + Maria Radkowiak 

18:00 + Marian Opoka (20 r.) ++ Opoków, Winnickich, 

Baranowskich 

18:00 + Tadeusz Podgajny (5 greg.) 

18:00 + Krystyna Kubas 

 

Piątek 6 VI  

7:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświęt-

szej dla Kacpra w 26 rocznicę urodzin 

7:00 + Stanisław i Aniela Radwan ++ Radwanów i Go-

łofitów 

7:00 + Robert Machaj oraz dusze czyśćcowe  

16:30 + Tadeusz Podgajny (6 greg.) 

18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Bartka Góreckiego w 18 rocznicę urodzin 

18:00 + Grzegorz Bitkowski, Władysław 

 i Zdzisława (K) Zielińscy, Janusz Nowak 

 

Sobota 7 VI 

7:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświęt-

szej dla Olafa w 5 urodziny, Tobiasza  

i Alicji 

7:00 + Karol Krzak (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Tadeusz Podgajny (7 greg.) 

7:00 + Janina (23 r.), Zygmunt, Maria, Tomasz, Marian 

++ Tarkowskich, Jan, Balbina, Marian ++ Kęcików 

17:15 Różaniec na cmentarzu 

18:00 Msza Święta na cmentarzu 

 

Niedziela 8 VI ODPUST PARAFIALNY 

7:30 + Stanisław, Jolanta, Wiesław ++ Goleń 

7:30 + Tadeusz Podgajny (8 greg.) 

9:00 Msza Święta wspólnotowa 

1. O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej, dla Magdaleny i Pawła  

w 10 rocznicę ślubu i o wszelkie łaski dla synów 

2. + Kazimierz Borkowski (28 r.), Jan, Marianna, 

Leszek, Monika ++ Wojniccy 

3. + Alicja Świątek (7 r.), Genowefa 

 i Tadeusz Szkutnik 

4. + Stanisław Gozdór 

5. + Franciszek, Natalia, Marian ++ Boblów 

 i Kasprzaków 

6. + Wiesława (K) Kufel 

7. + Jan Koziński 

8. + Halina Dolińska 

9. + Zofia Pomorska (40 r.), Władysław Pomorski 

(25 r.) 



10. + Józef, Maria, Irena, Franciszka (K) Wróblew-

ska, Romualda (K) i Stanisław Bakan 

11. + Stanisław Chłodny (29 r.), Aleksandra (K) 

Chłodna ++ Chłodnych i Bańków 

12. + Zygmunt Jackowski 

13. + Marianna i Józef Nowak, Tomasz  

i Apolonia Nowak, Antonina i Wawrzyniec Wci-

seł, Eugeniusz, Longin Szymczak 

14. + Arkadiusz Kłudka 

15. + Wiesław Krzeszowski (22 r.) 

16. + Mirosław Grzęda 

17. + Krystyna Mańko 

18. + Henryk Podgajny 

19. + Paweł Woś 

20. + Karol Krzak 

21. + Marian Leszkowicz 

22. ++ Karczmarczyków, Topolskich, Paziaków, 

Caboniów, Orłowskich 

 i Tarajków 

23. + Krystyna, Stanisław, Krzysztof ++ Piłatów 

 

10:30 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Lidii i Andrzeja w 40 rocznicę ślubu 

10:30 + Mieczysław, Mieczysława (K), Helena, Stefan 

++ Włodarczyków, Czesława (K) i Leon Świeboda 

12:00 Za Parafian 

18:00 W intencji kapłanów Kościoła o potrzebne łaski 

18:00 + Stanisława (K) Pomorska 

    
 

*** 

 

 VI NIEDZIELA WIELKANOCNA                                                

25 maja 2025 

  OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

 

1. Dziś, w szóstą niedzielę Wielkanocy, gromadzimy 

się wokół ołtarza, aby misterium paschalne Pana Je-

zusa, Jego zwycięstwo nad grzechem, śmiercią  

i szatanem przemieniało nasze życie. 

2. Dzisiaj o godz. 19:15 Msza św. i modlitwa uprasza-

jąca Boże Błogosławieństwo dla naszych pól, ogro-

dów i sadów odbędzie się w Plizinie i Leśniczówce.  

3. Przed kościołem trwa zbiórka na rzecz organizacji 

Archidiecezjalnego Dnia Rodzin, który odbędzie się 

29 czerwca br. w sanktuarium w Wąwolnicy. Celem 

tego spotkania jest ukazanie piękna życia rodzinne-

go i umocnienie miłości i jedności w rodzinach. Już 

dzisiaj zaproszone są rodziny z naszej parafii do 

uczestnictwa w tym bardzo budującym wydarzeniu.  

4. W poniedziałek, 26 maja, obchodzimy Dzień Matki. 

Niech nie zabraknie naszej wdzięcznej pamięci  

o mamach, tych żyjących i tych, które Pan Bóg po-

wołał już do siebie. W sposób szczególny będziemy 

modlić się za nasze mamy w czasie wieczornego 

nabożeństwa majowego i Mszy świętej.  

5. W przyszłą sobotę, 31 maja, w liturgii przeżywamy 

święto Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny. Ona 

jest świątynią Ducha Świętego od chwili Zwiasto-

wania i niesie Go innym, tak jak swojej krewnej – 

Elżbiecie podczas nawiedzenia.  

6. Niedzielę, 1 czerwca, będziemy przeżywać jako 

uroczystość Wniebowstąpienie Pańskie. Będziemy 

też obchodzili Międzynarodowy Dzień Dziecka. 

Jednocześnie z początkiem czerwca kierujemy swe 

myśli ku Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. W na-

szym kościele codziennie po Mszy św. o godz. 

18:00 będziemy odprawiać nabożeństwa czerwco-

we, podczas których śpiewamy Litanię do Serca 

Pana Jezusa.  

7. We czwartek, 29.05. br. po Mszy św. wieczornej, 

czyli o godz. 18:45 odbędzie się spotkanie forma-

cyjne w ramach wtajemniczenia chrześcijańskiego. 

Zapraszamy osoby, które chcą umacniać się w wie-

rze. 

8. Marszałek województwa lubelskiego apeluje  

o udział w wyborach prezydenckich w przyszłą nie-

dzielę. Dla gmin o najwyższej frekwencji przewi-

dziane są wysokie dotacje finansowe.  

9. Bóg zapłać za sprzątanie kościoła osobom z ul. 

Krokusowej 2 i 2a (bardzo nielicznym) i prosimy  

o sprzątanie w poniedziałek ul. Krokusowa 3.   

10. W ostatnim czasie z naszej wspólnoty odszedł  do 

wieczności Stanisław Śliwa Dobry Jezu, a nasz Pa-

nie, daj mu wieczne spoczywanie. 

 

 

*** 

 

Słowo życia 

 

Jezus powiedział do swoich uczniów: «Jeśli Mnie kto 

miłuje, będzie zachowywał moją naukę”.’ 

 

Wypełnianie Bożych przykazań jest najlepszym spraw-

dzianem naszej miłości do Pana Boga. Słowo Boże jest 

światłem prowadzącym nas po drogach życia. 

 

 

 

 

 

 


